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Exercice 1

Soit l’application f définie par f(x) =
x− 5

2x+ 3
.

1. Déterminer l’ensemble de définition E de f .

2. Démontrer que f est bijective de E vers un ensemble à définir et déterminer sa réciproque.

Exercice 2

Considérons l’application f de R dans R définie par f(x) = x2 − 5x+ 4 pour tout x ∈ R.

1. f est-elle injective ? surjective ?

2. Déterminer les ensembles f(R), f([−4; 1]) et f([−1;+∞[).

Exercice 3

Soit E un ensemble, A,B deux parties fixées de E. Soit ϕ :

{
P (E) −→ P (A)× P (B)

X 7−→ (X ∩ A,X ∩B)

1. Déterminer ϕ(∅) et ϕ(A ∪B).

2. A quelle condition sur A et B, ϕ est-elle injective ?

3. Est-ce que le couple (∅, B) possède un antécédent par ϕ ?

4. A quelle condition sur A et B, ϕ est-elle surjective ?

5. En déduire des conditions nécessaires et suffisantes sur A et B pour que ϕ soit bijective.
Déterminer ϕ−1 dans ce cas.

Exercice 4

Déterminer, en fonction de n ∈ N, le nombre de solutions de l’équation

x+ y + z = n, (x, y, z) ∈ N3


